

# Иркутский Партизан

ОРГАН  
Н-Илимского райкома  
ВКП(б)  
и районного Совета  
депутатов трудящихся  
год издания одиннадцатый  
выходит 2 раза в неделю  
оно Н-ИЛИМСК Советская №3

№ 46 (726)

11 июня 1942 г., четверг

Цена 5 коп

## Антифашистский митинг молодежи

7 июня в Москве состоялся второй антифашистский митинг молодежи. Митинг транслировался по радио. Участники митинга приняли обращение к молодежи всего мира, призывающее на борьбу с гитлеризмом — врагом молодежи. В нашем районе состоялись коллективные слушания Москвы, проведены митинги, на которых комсомольцы и несоюзная молодежь присоединили свой голос к голосу участников антифашистского митинга Москвы. Митинги состоялись в Н-Илимске и многих колхозах. Сегодня мы печатаем решение и выступления участников митинга молодежи села Н-Илимска.

## Мобилизуем все силы на окончательный разгром врага!

### ВЕЛИКАЯ НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ КИПИТ В НАШИХ СЕРДЦАХ РЕШЕНИЕ

участников митинга молодежи с. Нижне-Илимска

На весь мир прозвучали грозные и мужественные слова участников второго антифашистского митинга советской молодежи, направленные против гитлеровских палачей, насильников, грабителей, бандитов, презренных убийц, которые хотели сделать нас крепостными, хотели отнять у нас наше счастье, свободу и юность. Но этому не бывать никогда! Мы, молодежь села Нижне-Илимска в количестве 65 человек, собравшиеся на митинг, все, как один, присоединяем свой голос к голосу участников второго антифашистского митинга, к голосу всей советской молодежи, хотим еще больше усилить помощь фронту, обеспечить выполнение первомайского приказа т. Сталина — в 1942 году окончательно разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Обязуемся и призываем молодежь района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, еще сильнее повысить производительность труда. Все летние сельскохозяйственные работы провести быстрее с высоким качеством, чтобы получить высокий урожай и дать для фронта как можно больше хлеба, мяса, масла и других продуктов.

Выполняя первомайский приказ т. Сталина, обязуемся в кратчайшее время изучить винтовку, пулемет, гранату, санитарное дело, закалить себя физически, добиться того, чтобы ни одного человека из молодежи нашего района не осталось в неучастии в комсомольско-профсоюзном кроссе. Быть готовыми в любую минуту бить врага без промаха, как бьют его наши славные воины-гвардейцы.

Призываем всю молодежь района еще больше повысить бдительность, вести решительную борьбу с болтунами, распространителями ложных слухов, помня, что болтун это пособник фашистских агентов.

Мобилизуем все силы на окончательный разгром врага!

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ  
ТОВАРИЩ СТАЛИН!**

По поручению митинга решение подписали: СОКОЛОВА В. П., ПИХОТЬКО М. Я., ВАВИЛОВА З. В., КУКЛИНА Ф. С., БУБНОВА Н. И., МОРОЗОВ А. И., ЗАРУБИН И. С.

### На борьбу с врагом молодежи!

(из выступления Куклиной Федосьи)

Мы живем в глубоком тылу, но знаем все ужасы и бедствия, которые чинят фашистские головорезы над нашим мирным населением, военнопленными и ранеными бойцами. Молодежь нашей цветущей родины жила спокойной и радостной жизнью. Наши колхозы достигли богатых урожаев, колхозники стали зажиточными. Жить бы нам сейчас да радоваться!

Но вот зависть загрызла врагов. Налетели фашистские собаки, топчут изверги нашу землю, мучают женщин и детей, насилуют девушек, сжигают прекрасные города и села. Весь советский народ

поднялся на защиту своей отчизны. День ото дня крепнет наша сила.

Мы, женщины и девушки глубокого тыла, готовы быть смелыми воинами: изучали и сдали санитарную подготовку только на „хорошо“ и „отлично“, приступили к изучению военного дела. И здесь приложили все силы. По первому зову Наркома Обороны т. Сталина пойдём с оружием в руках защищать свою священную страну.

Наш дважды орденоносный комсомол и на этот раз покажет всему миру свою боевую готовность защищать великое дело партии Ленина—Сталина.

### Полны решимости уничтожить кровожадных фашистских зверей

(из выступления т. Соколовой)

22 июня 1942 года исполнится ровно год, как гитлеровская Германия вероломно напала на нашу родину. Фашисты во главе с людоедом Гитлером хотели в полтора-два месяца дойти до Урала, но мы видим, что глупые хвастунишки жестоко просчитались.

Наша доблестная Красная Армия от обороны перешла к активному наступлению. Воины Красной Армии освободили тысячи населенных пунктов и десятки городов от фашистской оккупации.

Там, где только ступила нога зверской банды разбойников, видны всюду издевательства, грабежи, насилия. Фашистские злодеи убивают стариков, мучают детей на глазах у родителей, насилуют девушек, женщин, уничтожают наши богатства, разрушают нашу культуру.

Тысячи детей остались сиротами, потеряв самое дорогое — ласку родителей. Но в нашей стране дети-

сироты не брошены на произвол судьбы. Родина построила для них детские дома, патронаты, тысячи детей усыновлено и удочерено советскими патриотами, окружены лаской и заботой.

Советский народ не простит злодеяния фашистам. Бандиты дорого заплатят своей кровью за зверства.

Вместе со своими братьями и отцами на фронтах отечественной войны на передовых позициях сражаются юноши и девушки. Они показывают образцы героизма и отваги, самоотверженно бьются за честь и свободу нашей отчизны. Сотни лучшей молодежи представлены к высшей награде за доблесть, мужество и отвагу.

Дважды красноречивый комсомол в годы гражданской войны и в период строительства социализма увенчал себя славой и в этой великой освободительной войне еще раз покажет народам всего мира свою любовь и предан-

ность советской родине.

Тов. Сталин в своем первомайском приказе поставил задачу: чтобы в 1942 году полностью разгромить немецких оккупантов. Для выполнения этого приказа мы, работники сельского хозяйства, на ходясь в далеком тылу, отдадим все силы и знание на помощь фронту. Для этого мы, Н-Илимские комсомольцы, присоединяя свой голос к голосу участников антифашистского митинга молодежи, будем по-гвардейски бороться в тылу на трудовом фронте, чтобы дать фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, сала, рыбы, овощей, добьемся высокого урожая, выполним план развития животноводства.

Я призываю всю молодежь района включиться во Всесоюзное соревнование за выполнение приказа т. Сталина, работать в тылу по-гвардейски.

Да здравствует непобедимая Красная Армия и наш великий полководец тов. Сталин!

### Сотки оборонного картофеля

Учащиеся Зарубинской школы еще с зимы начали заготавливать верхушки картофеля для посадки. Сейчас, когда подошло время посадки, верхушки посадили в землю и по возможности взяли семена для школьного участка у родителей и колхоза. Так общая площадь посаженного картофеля для пострадавших от немецкой оккупации составляет 0,17 га, т. е. по одной сотке на ученика.

Колхоз охотно выделил хорошо обработанную пахотную землю.

На мой взгляд, возможностей посадки картофеля для пострадавших от врага достаточно у каждой школы, тем более у тех школ, контингент учащихся которых не 1-2 классы, а 3 и 4 классы.

Посеем по сотке на ученика картофеля, этим поможем ускорить гибель врага.

ПОГОДАЕВ И. С.

### Огонь по проклятым гитлеровцам!

(из выступления Вавиловой Зои)

Нельзя без волнения слушать выступления наших товарищей, находящихся на передовых линиях фронта.

Гитлер и вся его разбойничья шайка освободили своих „воjak“ от совести, об этом говорят акты, составлены на месте преступления этих подлецов.

С приходом к власти Гитлер стал создавать школы по выращиванию диких зверей. В эти школы бандиты сгоняли юношей и девушек, не считаясь с их желанием, сопротивляющихся подвергали тюремному заключению. В этих школах воспитывали у молодежи ненависть к другим народам, лишали ее человеческих чувств.

Гитлеровские бандиты посылали на счастливую жизнь и нашей молодежи, хотели поставить ее на колени перед немецкими баронами.

Этому не бывать!

Наша молодежь вместе со всем народом Советского Союза поднялась на защиту своей родины. Многие из молодежи завоевали высокое звание героев отечественной войны и награждены орденами.

Мы, молодежь тыла, поможем своим товарищам — фронтовикам стахановским трудом выполнить боевой приказ т. Сталина — разгромить гитлеризм в этом году. Включимся во Всесоюзное соревнование, поможем колхозам вырастить и собрать без потерь высокий урожай, в совершенстве овладеем винтовкой, пулеметом и другими военными знаниями. Не пожалеем своих сил для победы над врагом!

# От Советского Информбюро

В течение 8 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта продолжались упорные бои. Наши войска успешно отбивают атаки противника и наносят ему огромные потери.

За 7 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 3 артиллерийских батареи, потоплены 3 сторожевых корабля и торпедный катер, повреждены сторожевой корабль и транспорт, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, форсировала реку и выбила немцев из 2-х населенных пунктов. На другом участке в бою за населенный пункт Г. нашими бойцами уничтожено до 20 немецких солдат и офицеров. Разрушено 4 блиндажа и 7 огневых точек. Наша артиллерия подавила 10 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили контратаку, предпринятую немцами. В этом бою подразделения г. т. Филиппенко, Тирюкина и Гуликова подбили 10 танков противника. Немецкие автоматчики, находившиеся на танках, полностью уничтожены пулеметным и ружейным огнем.

Снайпер Семен Намокопов (Северо-Западный фронт) уничтожил за время войны 154 гитлеровца.

Летчики авиачасти, где командиром г. Трифонов, поддержав живая операция наших частей, действующих в тылу немецко-фашистских войск, нанесли серьезный удар по живой силе и технике противника. За 2 дня летчиками уничтожено 11 немецких танков, 35 автомашин, 8 автоцистерн с горючим и 25 повозок с боеприпасами.

Наши части, действующие совместно с партизанскими отрядами в тылу немецко-фашистских войск, на Западном фронте, вели упорные бои с крупными силами противника и нанесли им большой урон. Только на одном из участков немецкие оккупанты потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров и 8

танков. На другом участке объективными силами партизан и бойцов Красной Армии приостановлено наступление немецкой пехотной дивизии и уничтожено более 1000 гитлеровцев. По неполным данным за последние 10 дней наши части и партизаны уничтожили 6300 немецких солдат и офицеров, 74 танка и 4 бронемашин. Огнем зенитной артиллерии над полем боя сбито 2 немецких самолета.

Пленный унтер-офицер 11 роты 1 полка одной моторизованной бригады „СС“ Гильмар Ленк рассказывает: „Наша бригада долгое время находилась в резерве, выполняла карательные функции в тылу и вела борьбу с русскими партизанами. Совсем недавно мы были брошены на фронт, где бригада понесла тяжелые потери. В роте из 140 человек осталось только 22. Только в местечке М. похоронено свыше 100 человек. Эсэсовцы нашей бригады уже потеряли прежний бравадный вид и теперь ничем не отличаются от солдат других воинских частей. Нам тоже надоело воевать, многие утратили веру в победу Германии. Мы знаем, что такое могут государству, как Россия, нельзя победить. У меня нет ни какого желания сражаться и умирать за бессмысленное и безнадежное дело. Я прочитал очень много советских листовок и убедился, что у таких, как я, есть одно только спасение — сдаться в плен и сохранить себе жизнь“.

Немецкий унтер-офицер Вальтер Пехан писал брату унтер-офицеру Карлу: „...позади тяжелые дни. Я лишился всех моих личных вещей. Наши танки, орудия, даже полевая почта, попали в руки противника. Ежечасные челеты бомбардировщиков. С румынами дело дрянное, эти горе-воинки подводят буквально на каждом шагу“.

Немецко-фашистские мерзавцы добра уничтожили деревни В., Нива, Бельково и Першцево Ленинградской области. Гитлеровцы расстреляли всех жителей этих деревень, не успевших скрыться в лесу.

Около Петроваса (Югославия) в начале июня произошло сражение югославских партизан с итальянской воинской частью. Партизаны разгромили фашистов и вынудили к отступлению итальянские оккупанты потеряли 200 солдат и много оружия.

# ВТОРОЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЕТНИЙ КРОСС

По решению ВЦСПС и ЦК комсомола в период с 7 по 21 июня 1942 г. проводится второй профсоюзно-комсомольский летний кросс, который ставит своей задачей: массовое вовлечение трудящихся в военно-физкультурную подготовку; выявление лучших профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций в развитии военизированных видов спорта; выявление лучших трудящихся физкультурников.

Профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации обязаны обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса.

Участниками кросса могут быть те, кто прошел необходимую тренировку. Проведение кросса возложено на руководителей профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций. Заявки на участие в кроссе подаются в судейские коллегии, выделенные комитетом по делам физкультуры и спорта, или комсомольской организации.

1. Профсоюзно-комсомольский кросс имеет своей целью массовое вовлечение трудящихся в сдачу норм по ВГТО 1-2 ступени.

2. Участвовать в кроссе могут рабочие, служащие, колхозная молодежь и учащиеся, прошедшие необходимую тренировку и допущенные врачом к участию в соревновании.

3. Кросс проводится по следующей программе:

## ЮНОШИ И ДЕВУШКИ

Виды испытаний	Дистанция	Юноши		Девушки	
		сдано	отлично	сдано	отлично
Бег	500 метров	—	—	2 м 0,3 с	1 м 55 с.
Бег	1000 м	3 м 45 с.	3 м 30 с.	—	—
метание гранат лежа	—	18 метр	—	12 м	—
метание гранат стоя в цель	—	28 м	—	18 м	—

из 3 одно попадание

Переползание по-пластунски без учета времени для юношей—30 метров, для девушек—30 метров

## МУЖЧИНЫ И ЖЕНЩИНЫ

Виды	Дист.	мужчины			женщины		
		16-30 лет	31-40 лет	41 и старш.	16-25 лет	26-32 года	32 г. и старше
Бег	500 м	—	—	—	1 м 55 с	2 м	2 м 10 с
—	1000 м	3 м 25 с	3 м 35 с	3 м 45 с	4 м 20 с	4-30	4 м-50 с
—	2000 м	—	—	—	9 м	9-30	10 м
—	3000 м	12 м 15 сек	12 м 30 с	12 м 45 с	—	—	—
—	5000 м	20 м 30 с	22 м 30 с	24 м	—	—	—
метание гранат лежа	—	20 м	20 м	20 м	12 м	—	—

Метание гранаты стоя—мужчинам 30 метров, женщинам 18 метров (из 3—одно попадание)

Переползание по-пластунски без учета времени мужчинам—50 метров, женщинам—30 метров.

4. Определение результатов участия организаций в кроссе, выявление победителей производится по следующим показателям:

а) по процентному соотношению количества участвующих в кроссе к общему числу работающих в предприятии, организации, учреждении;

б) процентному отношению количества участвующих комсомольцев к общему количественному составу первичной комсомольской организации.

в) процентному отношению выполнивших нормы и общему количеству участвовавших в кроссе от данной организации.

ПРИМЕЧАНИЕ: участво-

вавшими в кроссе считаются лица, закончившие дистанцию, на которой они стартовали и участвовавшие по всем видам, установленным программой.

5. Кросс проводится по пересеченной местности (по полю, по лугу и т. д.)  
Главный судья при РК ВЛКСМ Илк. СТУПИН.

## Как правильно выращивать поросят

Животновод, каждая свиноводка должны вести борьбу за 100% сохранение приплода молодняка.

1. Необходимо предохранить поросят от заболеваний рахитом, анемией и других заболеваний.

2. К отъему (2 месячному возрасту) довести живой вес поросят до 12-20 килограммов.

3. Получить крепкий, здоровый, энергичный молодой поросенок. Для этого нужно ус тановить правильное кормление, уход и содержание поросят.

В первые 12-15 дней своей жизни у обильного лочных маток поросята живут за счет питательных веществ материнского молока.

Если матка в своем рационе не дополучает минеральных веществ, то у поросят в 4-5 дневном возрасте появляется минеральное голодание. Они грызут стены, подстилку, запачканную калом, пьют мочу,

от чего появляются у них поносы, и поросята гибнут. Чтобы предупредить поросят от заболеваний, нужно с 4-5 недельного возраста подкармливать их из отдельного корытца минеральными веществами: мелом, известью, углями, красной глиной и костяной мукой. В то же время необходимо давать им свежую, кипяченую, чистую воду. Вода предохраняет поросят от заболеваний поносом. Ее нужно менять в сутки 4-5 раз. С раннего возраста приучать поросят к подкормке зерном ячменя, гороха и т. д.

В 16-22 дневном возрасте с появлением зубов у поросят появляется зуд десен: поросята грызут подстилку, грязный пол. На ступает, так называемый, критический период, когда поросята больше всего заблевают поносом и гибнут. Чтобы предостеречь их от гибели, нужно чаще менять подстилку и к этому

возрасту приучить их к подкормке, тогда поросята не будут грызти грязную подстилку.

Поросята часто болеют анемией (малокровием): они делаются вялыми, выделяют кал с резким запахом. Для устранения этой болезни необходимо перед каждым сосанием вымя матери обливать из бутылки с резиновой соской раствором железного и медного купороса. (В 1 литре горячей воды растворить 2,5 гр железного и 1 гр. медного купороса). Раствор нужно профильтровать через вату. Как только научатся поросята поедать кашу, нужно купоросный раствор вливать им в кашу по 10 кубических см. на каждого поросятка.

В теплое время года выпускать поросят на прогулку.

После 5 дневного возраста необходимо подкармливать поросят поджаренным

докрасна зерном и свежим коровьим молоком, сразу после надоя, кормить их нужно 5-6 раз в день. Если нет свежего молока (тогда надоечного), то подкармливать их простоквашей. С 8 дня нужно кормить поросят ячменным отваром. Приготовить его нужно так: на 5 литров воды взять 1 кг. ячменной муки, вода должна быть нагрета до 20 градусов. Когда остынет раствор процедить и дать пить поросятам. После 10 дней можно кормить их киселем, приготовленным из ячменной, овсяной или гороховой муки на молоке. После отъема необходимо поить поросят санным отваром.

Летом нужно пасти поросят на пастбище. Выполнив все эти правила по кормлению и уходу, работники животноводства получат крепкий молодой поросенок.

СОКОЛОВА, зоотехник райЗО

## Безответственное отношение к животноводству

Правление артели им. Кирова безответственно относится к своей работе, ограничиваясь вынесением резолюций, не проверяя выполнение их. Например, завфермой работает Черемных Ел. В., молодая, неопытная девушка, не дается в практической помощи. А правление даже не интересуется ее работой.

Поставленные коровы на раздой уже увеличили удой молока до 7 литров в сутки. Затем этих коров неизвестно по каким причинам перевели на общее кормление и перестали учитывать надой молока.

Вообще, в животноводстве отсутствует учет.

Правление колхоза обязано сейчас же изменить свое руководство, по-настоящему заниматься вопросами животноводства, оказывая практическую помощь в работе животноводу.

СМИРНОВ.